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НАУКОВА ШКОЛА «УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ 
В ПУБЛІЧНІЙ СФЕРІ»: ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Кафедра управління проектами 
створена у 1998 році з метою підготов-
ки фахівців для роботи у сфері управ-
ління реальними інвестиціями. З 1 ве-
ресня 1998 року в інституті розпочато 
підготовку фахівців освітньо-кваліфіка-
ційного рівня магістра за спеціальніс-
тю специфічних категорій 8.18010013 
«Управління проектами», освітнього 
рівня повної вищої освіти, кваліфікації 
1238 «Керівник проектів та програм» з 
узагальненим об’єктом діяльності: про-
екти та процеси управління проектами.

На сьогодні кафедра управ-
ління проектами – це провідний на-
вчально-науковий центр надання 
високоякісних освітніх та консульта-
ційних послуг з питань підвищення 

ефективності проектного управління у бізнес-середовищі та публічній сфері. Навчально-нау-
ковий процес на кафедрі забезпечують фахові викладачі-практики, які мають великий досвід 
у розробці й упровадженні методології управління проектами на підприємствах України, між-
народну сертифікацію, сучасні знання та навички тренерів з управління проектами. Зокрема, 5 
докторів наук, професорів; 7 кандидатів наук, доцентів і запрошені фахівці-практики з викорис-
танням сучасних методик викладання передають знання та досвід щодо розв’язання реальних 
практичних ситуацій, прийняття проектних і управлінських рішень, формування проектної ко-
манди, розробки реальнихуспішних проектів. 

Важливим аспектом наукової діяльності кафедри управління проектами є започатку-
вання та розвиток наукової школи «Управління проектами в публічній сфері» за керівництвом 
д.держ.упр., професора Безверхнюк Т. М. 

Сферою дослідницьких інтересів наукової школи є професійне застосування інструмен-
тів, методів та технологій управління публічними проектами, що дозволить державним інститу-
ціям забезпечити ефективність проектної діяльності, зменшити витрати та виконати проект у 
встановлений термін. 

Основними напрямами діяльності наукової школи є:
• методологія вдосконалення сучасних інструментів проектного менеджменту;
• використання новітніх інформаційних технологій в управлінні проектами;
• розроблення брендингових моделей розвитку організацій;
• ініціація і розроблення реальних інвестиційних проектів у сфері міжсекторної взає-

модії «влада-бізнес-громадськість»;
• розробка проектно-орієнтованих технологій планування і контролю виконання про-

ектів і програм регіонального розвитку;
• розробка методології управління проектами і програмами в публічній сфері та адап-

тація технології проектного менеджменту для реалізації соціальних проектів.
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За період з 2010 по 2015 рік було проведено наукові дослідження за держбюджетними та го-
сподоговірними науково-дослідними темами, ефективність виконання яких представлена у таблиці 1.

Результати наукової роботи кафедри управління проектами щодо вирішення проблеми запро-
вадження проектно-орієнтованого управління в публічну сферу впроваджено в навчальний процес 
підготовки магістрів спеціальностей «Управління проектами» та «Державне управління». За резуль-
татами наукових досліджень за останні 5 років видано два навчальних посібника з грифом МОН 
України, дві монографії та взято участь у написанні двох комплексних підручників системи НАДУ.

Значним науковим досягненням школи «Управління проектами в публічній сфері» є участь у 
підготовці комплексного інноваційного підручника «Проектний підхід у сфері публічного управління» 
(8 з 14 розділів підготовлено викладачами кафедри управління проектами).

Спільно з представниками органів публічної влади та бізнес-середовища кафедрою проведено 
першу науково-практичну конференцію «Геоінформаційні технології у територіальному управлінні» 
(11–12 вересня 2014 р.). Отримано ліцензійне програмне забезпечення ArcGIS для використання в 
навчальному процесі та науковій діяльності. За результатами видано збірник матеріалів конференції. 

Підготовлено та успішно захищено 3 кандидати наук, предметом дисертаційного дослідження 
яких стало використання технології проектного менеджменту для вирішення завдань у сфері публіч-
ного управління:

• Федорчак В. В. «Механізми розвитку системи екологічної безпеки на регіональному рівні» 
– у дисертації адаптовано метод стратегічного проектування для вирішення завдань дер-
жавної екологічної політики на регіональному рівні з конкретизацією процедури й інстру-
ментів його застосування;

• Тевелєв Д. М. «Механізм координації діяльності суб’єктів державного регулювання ринку цін-
них паперів в Україні» – розроблено механізм координації діяльності суб’єктів державного 
регулювання ринку цінних паперів за інтеграційним підходом, функціонування якого перед-
бачає не тільки спільне використання ресурсів, а й особливі форми і технології управління;

• Парфьонов І. В. «Державний механізм проектного управління регіональним розвитком в 
Україні» – доведено, що застосування проектного підходу при розробці програмних до-
кументів забезпечує суттєве вдосконалення державного регулювання регіонального роз-
витку в двох аспектах: як процесу забезпечення здійснення заданих ефективних змін, як 
системи організаційно-правового та ресурсного забезпечення управління проектами і 
програми розвитку територій. Це відобразилося в розробленій структурі інституціональ-
ного середовища проектної діяльності органів публічної влади.

У рамках співпраці з Університетом Александру Іоан Куза м. Ясси (Румунія) готується проектна 
пропозиція для участі у конкурсі грантів у рамках програми Erasmus+ за напрямом «Посилення ко-
мунікації між молодими людьми». Кафедра виступає партнером при розробленні проектної заявки 
для участі у конкурсі «Программа территориального сотрудничества Восточного партнерства Молдо-
ва-Украина» за темою «Співробітництво громад прикордонних територій України-Молдови у форму-
ванні територіального брендингу як інструменту легітимації публічних інтересів та розвитку інвести-
ційної привабливості». Ініційовано співробітництво з Європейською академією менеджменту EURAM. 

За науковою консультацією викладачів кафедри управління проектами у 2014–2015 рр. на за-
мовлення місцевих органів влади підготовлено магістерські роботи у вигляді реальних інвестиційних 
проектів, три з яких вже реалізуються (один – Департамент міжнародних зв’язків Одеської міської 
ради, два –Департамент праці та соціальної політики Одеської міської ради) (довідки про використан-
ня результатів № 02-18/313 від 02.12.2013 року та № 02-27/2122 від 19.09.2014). Один магістерський 
проект розроблено в рамках міжнародного співробітництва з Федеральним міністерством охорони 
навколишнього середовища, охорони природи, будівництва і безпеки ядерних реакторів ФРГ (м. Бер-
лін, ФРГ) – «Проект створення підприємства «Енергетичне агентство» у місті Одеса».

Перспективними завданнями розвитку наукової школи «Управління проектами в публічній 
сфері» є:

1. Проведення спільно з Одеською обласною радою, Одеською обласною державною адміні-
страцією та Одеської міської радою наукових досліджень з розробки проектів за перспективними 
напрямами розвитку Одеського регіону та міста Одеси. 

2. Обов’язкове залучення слухачів магістратури до участі у виконанні науково-дослідних робіт 
Академії, враховуючи їх практичний та фаховий досвід.

3. Проведення тренінгів для працівників органів державної влади та місцевого самоврядуван-
ня за двома тематичними напрямами: інструменти мотивації персоналу органів публічної влади; су-
часні технології та інструменти управління проектами в публічній сфері з метою підвищення компе-
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тентності працівників органів публічної влади, 
довіри громадян до влади, забезпечення зво-
ротного зв’язку.

4. Підготовка науково-педагогічних ка-
дрів за науковим напрямом «Управління про-
ектами в публічній сфері», зокрема на 2015–
2016 роки заплановано захист докторської та 
двох кандидатських дисертацій.

5. Обґрунтування доцільності цільової 
підготовки державних службовців і посадових 
осіб місцевого самоврядування за спеціаль-
ністю «управління проектами».

6. Проведення наукового дослідження 
за темою «Державний механізм антикризово-
го проектного управління соціально-еконо-
мічними процесами».

7. Активна участь у міжнародних проек-
тах та програмах.




